

我市出台学校大气重污染应急预案 红色预警天气不上课 无需等待学校通知

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚

昨日，宁波市教育局发布了《宁波市学校大气重污染应急预案（试行）》，针对大气污染黄色预警、橙色预警、红色预警三个级别，教育部门将采取停止课外活动、停课等相应的应对措施。此外，该预案还增加了开展室内体育活动，调整教学计划，加强校内晨检和日间巡检等应急办法。

预案适用于市六区，及大榭开发区、国家高新区和东钱湖旅游度假区中小学校（幼儿园）。

三个预警等级下的响应措施

黄色预警：学校停止户外教育教学活动，少开窗，室内体育活动可以照常开展；教育行政部门停止组织开展学生户外活动，室内活动照常开展。

橙色预警：学校停止户外教育教学活动，少开窗，酌情开展室内体育活动；教育行政部门停止组织开展学生户外活动，室内活动酌情开展。

红色预警：学校实行停课，关闭窗户，停止开展户外活动

和体育运动；教育行政部门停止组织开展学生活动。

市教育局安全与体卫艺处处长蒋和法介绍，除停止户外教育教学活动外，还会及时调整教学计划，包括升旗仪式、体育课、课外活动和一些室外课程。此外，还要求学校加强校内晨检和日间巡检，对特异体质或特殊疾病学生加强健康管理，并加强对大气重污染情况下师生自我保护教育。

根据预警等级，开展室内体育锻炼

根据应急预案，大气重污染情况下，学校户外体育活动全部停止的同时，还应根据不同预警级别相应调整室内体育活动。

黄色预警：可以正常开展各种室内体育活动。

橙色预警：则可以选择一些耗氧量较低、强度较小、肺通

气量增加不明显的运动类型，比如一些运动项目基本动作的练习，柔韧性、灵敏性的训练等。

记者了解到，去年的雾霾天气，让很多学校开始思考如何在这种天气下保持学生运动的问题。一些学校室内场馆不足，就请体育老师自编室内操，学生在教室座位上就可以做。

早晨8时前发布红色预警无需到校上课

与以往的雨雪冰冻天气应急预案不同，这份大气重污染应急预案的一大特点是“即时性”，即市大气重污染预警信息发布后，各地教育行政部门和学校要根据本预案要求立即响应。

如果市大气应急指挥部在早晨8:00前发布了红色预警，那么家长和学生不需要等待教育部门或学校的通知，可以自行决定当天不用上课。

根据应急预案，早晨8:00以后发布红色预警的，已在校

的学生可继续留在校内至当天放学，学校须做好管理工作，但不得安排上新课。预警解除后，随即终止应急响应。

预警发布与解除以市大气应急指挥部办公室的预警信息为准。为方便学校和学生家长及时获知预警信息，市教育局将通过政务微博和门户网站等渠道提供预警信息。

市教育局表示，对未按照有关规定落实应急措施的单位将进行通报批评，对因工作不力、履职缺位等导致未有效落实应急措施的，依据有关规定追究相关单位和人员责任。

红色
预警

学校
实行停课

橙色
预警

学校停止户外
教育教学活动，
酌情开展室内
体育活动

黄色预警

学校停止户外教育
教学活动，照常开
展室内体育活动

俞红霞
制图

恒大山水城
九龙湖畔·普陀湖边

总价32
万元起
送7万元豪装
• 50-130m²奢装御湖城 •
交3千抵2万 获会所体验卡

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码：3333

凭此广告到售楼处领取
精美小礼品一份（每人一份）



恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP热线 +8652 8888

地址：九龙湖风景区主入口旁
市中心接待点：来福士广场对面钻石广场
服务时间：08:00-20:00



免责声明：本广告仅作为形象展示，具体以双方签订的买卖合同为准。本公司有权对户型图补充说明，图例及文字仅供参考，文中列明的设施最终以政府批文为准。本公司对宣传资料有解释权，本公司在法律允许的范围内保留最终解释权。本广告有效期至2014年1月25日。